

# 《企业年金办法》明年2月1日正式施行

据新华社电 人力资源社会保障部、财政部近日联合印发《企业年金办法》。办法将自2018年2月1日起施行。

人社部有关负责人表示,办法是贯彻落实党中央、国务院关于建立多层次社会保障体系、大力发展企业年金要求的具体举措,是在我国社会保障制度不断健全和企业年金市场持续发展的基础上,对2004年《企业年金试行办法》的修订和完善。

办法明确,企业年金是指企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上,自主建立的补充养老保险制度。参加企业职工基本养老保险的其他用人单位及其职工建立补充养老保险的,参照本办法执行。

办法规定,企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳,基金实行完全积累,为每个参加企业年金的职工建立个人账户。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%,具体所需费用由企业和职工一方协商确定。

办法要求,企业缴费应当按照企业年金方案确定的比例和办法计入职工企业年金个人账户,职工个人缴费计入本人企业年金个人账户。企业当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的5倍。

办法规定,职工企业年金个人账户中企业缴费及

其投资收益,企业可以与职工一方约定其自始归属于职工个人,也可以约定随着职工在本企业工作年限的增加逐步归属于职工个人,完全归属于职工个人的期限最长不超过8年,并明确了几种例外情形。

办法规定,职工达到国家规定的退休年龄或者完全丧失劳动能力时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取企业年金,也可以将本人企业年金个人账户资金全部或者部分购买商业养老保险产品,依据保险合同领取待遇并享受相应的继承权。出国(境)定居人员的企业年金个人账户资金,可以根据本人要求一次性支付本人。职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承。

## 如何建、怎么分、何时领?

——人社部有关负责人解读《企业年金办法》

人力资源和社会保障部、财政部近日联合印发了《企业年金办法》,并将自2018年2月1日起施行。企业年金如何建立、分配,职工如何领取?记者采访了人社部有关负责人。

■ 据新华社

### 1 如何建立、管理企业年金?

这位负责人表示,企业和职工建立企业年金,应当依法参加基本养老保险并履行缴费义务,企业具有相应的经济负担能力。

企业和职工一方通过集体协商确定建立企业年金,而后制订企业年金方案。企业年金方案应当提交职工大会或者职工代表大会讨论通过,并报所在地县级以上人力资源社会保障行政部门。

企业年金方案备案后,企业和职工(合称委托人)应当选定企业年金受托人(符合国家规定的法人受托机构或者企业按照国家规定成立的企业年金理事会),由企业代表委托人与受托人签订受托管理合同。受托管理合同签订后,受托人应当委托具有企业年金管理资格的账户管理人、投资管理人和托管人,负责企业年金基金的账户管理、投资运营和托管。企业年金基金管理人按照国家规定分工协作,共同实现企业年金基金的依法合规运营和保值增值。

企业年金实行完全积累,为每个参加企业年金的职工建立企业年金个人账户。职工企业年金个人账户下企业缴费子账户和个人缴费子账户,分别记录企业缴费分配给个人的部分及其投资收益,以及本人缴费及其投资收益。企业年金基金按照国家有关规定进行投资运营,投资运营收益并入企业年金基金。

### 2 企业年金缴费如何分配?

这位负责人说,企业缴费应当按照企业年金方案确定的比例和办法计入职工企业年金个人账户,职工个人缴费计入本人企业年金个人账户。企业可以根据职工岗位、责任和贡献等不同,在分配企业缴费时存在一定的区别,体现企业年金的激励作用;同时也应兼顾公平、控制差距,企业当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的5倍。

企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%。具体所需费用,由企业和职工一方协商确定。

办法明确,企业在经营亏损、重组并购等情况下,经与职工一方协商,可以中止缴费。不能继续缴费的情况消失后,企业和职工恢复缴费,并可以根据本企业实际情况,按照中止缴费时的企业年金方案予以补缴,补缴的年限和金额不得超过实际中止的年限和金额。

### 3 怎么领取企业年金?

办法规定,职工在达到国家规定的退休年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居时,可以领取企业年金;职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承。其中,职工完全丧失劳动能力时可以领取企业年金是新增内容,这有利于进一步体现企业年金的保障作用,适当改善完全丧失劳动能力职工的生活。

为保障流动就业职工的企业年金权益,办法规定,职工变动工作单位时,新就业单位已经建立企业(职业)年金的,原企业年金个人账户权益应当随同转入新就业单位企业(职业)年金;职工新就业单位没有建立企业(职业)年金的,原企业年金个人账户可以暂时由原管理机构管理,也可以由法人受托机构发起的集合计划设置的保留账户暂时管理。另外,办法还明确了企业年金方案终止后,职工企业年金个人账户的转移办法。

这位负责人说,企业年金的领取方式,一是倡导按月领取,有利于发挥企业年金长期养老保险的作用。二是允许分次领取,有利于退休人员根据本人企业年金个人账户资金额,结合企业年金个人所得税政策和自己的需要,选择合适的领取次数。三是保留了一次性领取方式,更加人性化,给予退休人员更多选择。四是可以购买商业养老保险产品,进一步丰富补充养老保险方式。

## 美向180国发“恐吓信” 结果在联合国被当众打脸

联合国大会21日以压倒性多数通过一项决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”,要求以色列和巴勒斯坦通过谈判决定耶路撒冷的地位。

联合国大会当天召开紧急特别会议,就有关耶路撒冷地位问题的决议草案进行投票表决,包括除美国以外其他4个安理会常任理事国在内的128个国家投了赞成票,美国、以色列等9个国家投了反对票,35票弃权。

根据决议,任何企图改变耶路撒冷老城特点、现状以及人口结构的决定和行为都不具备法律效力,应根据安理会相关决议予以废除。

决议呼吁,所有国家不要向耶路撒冷派驻外交使团,要求联合国所有成员国遵守安理会关于耶路撒冷的相关决议,不承认与上述决议相违背的任何行动或举措。

本次联大紧急特别会议由土耳其、也门和委内瑞拉等提请召开。提交的草案没有直接提到特朗普的决定,但称“对近期关于耶路撒冷状态的决定深表遗憾”,并呼吁所有国家不在耶路撒冷建立使馆。

此前一天,特朗普在内阁会议上向反对美国耶路撒冷决定的国家发出威胁。他说:有些国家“拿了美国数亿美元,甚至数十亿美元,却投票反对我们,好吧,我们将注意那些投票的国家,让他们投票反对我们吧,我们将节省很多钱,我们不在乎”。特朗普还称,这次将与以前不同,以前他们投票反对美国,我们还给他们大量美元,“我们不会再被占便宜”。

在特朗普讲话前,美国驻联合国代表黑莉在推特上发文警告说:“明天将有一场表决,批评我们的选择,美国将记下支持该决议国家的名字。”

《华盛顿邮报》报道称,黑莉给180多个国家的驻联合国代表发去信件,信中说:“特朗普总统将非常仔细地观看此次投票,并要求我向他报告所有投票反对我们的国家。我们将盯着有关这个问题的每一票。”

虽然美国很强势,但会前舆论就普遍认为,尽管美国可能吓到一些国家,但公然对抗整个国际社会,美国的失败不可避免。法新社会前援引联合国外交官的话称,加拿大、匈牙利和捷克等国可能屈服于美国的压力,但议案注定会通过。 ■ 据央视

### 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“7星彩”  
第17150期开奖公告  
本期开奖结果:4265046  
全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告第17349期  
中奖号码:156  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告第17349期  
中奖号码:15628

中国福利彩票3D玩法  
第2017349期中奖号码:537  
“安徽风采”电脑福利彩票  
25选5玩法开奖公告第2017349期  
中奖号码:02、12、15、16、24  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2017349期  
中奖号码:01、03、05、09、12  
中国福利彩票“七乐彩”玩法  
第2017150期中奖号码:  
基本号码:02、12、17、22、24、29、30  
特别号码:19

### 巢湖供电迎峰度冬忙“消缺”

入冬以来,国网巢湖市供电公司所辖多条10千伏线路开展巡视、清理树障、检修消缺工作,有效保障市民温暖度冬。 刘峻

### 巢湖查获一起小区物业窃电案

近日,国网巢湖市供电公司联合公安部门,查出该市某小区物业公司16座电梯存在不同程度的窃电行为,公司负责人对

此供认不讳。目前,案件正在进一步调查处理中。 李正波

### 巢湖供电举办QC发布入围赛

近日,国网巢湖市供电公司举办2017年QC发布入围赛,共有11个创新创意成果参加发布。本次发布QC课题题材广泛、内容丰富,对生产经营起到了良好的促进作用。 范荣琴